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اخبار کارگری

با فرارسیدن فصل تابستان، دور 
جدیدی از اعتراضات نیروهای پروژه‌ای و 
پروژه مستمر جنوب کشور در حوزه نفت 
و گاز آغاز شده که تغییر زمان‌های کار و 
حذف پیمانکاران، اصلی‌ترین مطالبه 

مطرح شده در این اعتراضات است.
همچنین کارزار جدید اعتراضی این 
کارگران با شعار »سفره همه کارگران 
یکی است« و با نام » ۱۴-۱۴« )شبیه 
کارزار ۱۰-۲۰ در سال ۱۴۰۱(  از ۳۱ 
خرداد ۱۴۰۳ میان کارگران پروژه‌ای 
در پالایشگاه‌ها، پتروشیمی‌ها و دیگر 
مراکز نفت و گاز شروع شده است و این 
کارگران با تحویل ابزار خود، به خانه 
رفتند. اهداف اعلامی کارزار ۱۴-۱۴، 
حذف پیمانکاران از عرصه‌های نفت 
و گاز و نیروگاهی، اجرای طرح ۱۴ 
روز کار و ۱۴ روز مرخصی و افزایش 

دستمزدهاست.
طبق گفته فعالان کارگری، تاکنون 
سه هزار نیروی پروژه‌ای، قراردادی، 
ارکان ثالث و.. به این کارزار پیوستند 
تا هم وضعیت دریافتی خود را اصلاح 
کنند و هم وضعیت مرخصی‌ها و امنیت 
شغلی و تبدیل وضعیت خود را با حذف 

پیمانکاران بهبود ببخشند.
در این میان، البته مخالفان این 
حرکت کارگری هم بیکار ننشسته‌اند. 

همزمان با انتشار خبر کارزار اعتراضی 
کارگران پروژه‌ای »علیرضا میرغفاری« 
عضو شورای عالی کار و از اعضای هیات 
مدیره کانون عالی انجمن‌های صنفی 
کارگری در صفحه مجازی خود، از ارسال 
پیامک‌های تهدیدآمیز در حمایت از 
پیمانکاران به کارگران معترض فعال 

خبر داد.

کارگران ارکان ثالث 
در راس مطالبه‌گران

»حشمت‌الله سلیمانی« عضو هیات 
مدیره انجمن صنفی پالایشگاه‌های 
پارس جنوبی با اشاره به شروع این 
کارزار اظهار کرد: واقعیت این است که 
نیروهای دارای پیمانکار که کار پروژه‌ای 
مستمر دارند، عمده معترضان به وضع 
موجود را تشکیل می‌دهند. پیمانکاران 
این نیرو‌های مستمر معمولا هر چند 
سال یک بار تغییر می‌کنند و با تغییر 
پیمانکار، این کارگران به نقطه صفر 

حقوقی بازمی‌گردند.
وی افزود: بحث کارزار اخیر موسوم 
به 14-14، بیشتر مشمول این کارگران 
و همچنین نیروهای ارکان ثالث 
می‌شود و به نوعی، ارکان ثالثی‌ها در 
راس مطالبه‌گران محسوب می‌شوند. 
البته تعدادی از نیروهای خدماتی در 
رستوران‌ها، فضاهای جانبی، تدارکات 
و... نیز وجود دارند که بخش قابل توجهی 
از آنان مشمول این کارزار نمی‌شوند 
چون نمی‌دانیم نیروهای خدماتی 
پیمانکار پروژه‌ای دارند یا وضعیت آنها 

متفاوت است.
سلیمانی تاکید کرد: نیروهایی که 
در چارت سازمانی مستمرکاران گاز 
هستند، نزدیک یک دهه است که در 
بخش تعمیرات، ایمنی، هدایت و سایر 
خدمات کار می‌کنند و به نوعی خط 
مقدم تولید هستند. این نفرات بخشی 

از اعضای کارزار 14-14 محسوب 
می‌شوند. سایر نیروهایی هم که مشمول 
کارزار می‌شوند، هنوز در حال بحث و 
مذاکره هستند که آیا مشمول این کارزار 

باید بشوند یا خیر؟

حذف پیمانکاران؛ 
اصلی‌ترین مطالبه است

این فعال کارگری تصریح کرد: حذف 
پیمانکاران مطابق قانون، اصلی‌ترین 
مطالبه ماست. اعتقاد داریم که در تولید 
پایدار و بهره‌وری در محصولات نفتی و 
گازی کشور نقش اصلی را داریم و با این 
وجود فاصله بسیار قابل ملاحظه‌ای با 
نیروهای رسمی و همچنین یک زندگی 
شرافتمندانه کارگری داریم. چرا باید 
تا این میزان از امتیازات نفرات رسمی 
مثل همین 14 روز کار مستمر در ماه 

محروم باشیم؟

سلیمانی اظهار کرد: مباحثی مثل 
رفاهیات، هزینه بالای ایاب و ذهاب و 
حذف پیمانکاران از فعالیت‌ها اهمیت 
ویژه‌تری برای ما دارد. امید داریم با 
وصول به این مطالبات که همگی 
مشمول حال نفرات رسمی است، 
کارگران دیگر نیز به حداقل‌های لازم 

برای ادامه تولید برسند.
وی اظهار کرد: نوعی تبعیض در اینجا 
صورت گرفته؛ یعنی نفرات اصلی تولید و 
تعمیر که حضورشان برای تولید حیاتی 
است و مهارت و تجربه بالا و فشار کار قابل 
ملاحظه دارند، از همه امکانات نیروهای 

رسمی محروم هستند.
سلیمانی در پاسخ به این سوال که 
موضوع اصلاح قانون کار و تلاش مجلس 
قبل برای حفظ پیمانکاران نیروی انسانی 
در جنوب کشور به کجا رسیده، جواب 
داد: علاوه بر حقوق و مزایای نیروهای 

رسمی، بحث تبدیل وضعیت را هم 
مطرح کردیم یعنی به طور جد بر این 
باور هستیم که بحث تبدیل وضعیت‌ها 
که مجلس قول آن را داده بود و مقابله با 
پیمانکاران باید به سرانجام برسد. اعتقاد 
داریم که قانون حذف پیمانکار، در همان 
ابتدا که به مجلس آمد، برای نیروهای 
مستمر پیمانکاری و ارکان ثالث نباید 

تبعیض‌گونه اعمال شود.

رخنه تبعیض در تمام شئون 
صنعت نفت و گاز

این فعال کارگری ادامه داد: ما شاهد 
نوعی تبعیض بسیار خاص هم میان 
نیروهای شاهد و ایثارگر و خانواده‌های 
ایشان با سایر نیروها در این حوزه هستیم. 
قطعا برای کسانی که خود یا خانواده 
درجه یکم آنها هزینه‌ای از بابت دفاع 
از امنیت کشور داده‌اند، امتیازاتی باید 

درنظر گرفت اما این امتیاز را می‌توان 
بر حقوق افزون‌تر کرد، نه اینکه تنها 
این نیروها حق رسمی شدن و نداشتن 
سایه سنگین پیمانکار را داشته باشند. 
این درحالی است که قانون مربوطه قرار 
بود برای عموم مردم در مجلس تصویب 
شود و اکنون در مجمع تشخیص 

مصلحت گرفتار مانده است.
وی افزود: سخن ما این است که دو نفر 
که کار مشابه و یکسان انجام می‌دهند، 
باید از یک نوع حقوق بهره‌مند باشند. 
اگر قانون شامل همه نیروها نشود، سنگ 
روی سنگ بند نخواهد شد و آن قانون 
در اجرا دچار مشکل می‌شود. قرار بود 
با حذف پیمانکار، نیروهای مستمر به 
»قرارداد معین« تبدیل وضعیت بشوند 
اما پس از سه دوره که در مجلس این 
قانون بالاخره تصویب شد، کار همچنان 
در تشخیص مصلحت نظام معطل است 
و تصمیمی برای آن گرفته نمی‌شود. 
سوال ما این است که اگر مسأله و منافعی 
در عدم لغو این وضعیت وجود دارد، چرا 
مسئولان به صراحت مشکل خود را 

مطرح نمی‌کنند؟
سلیمانی در پایان گفت: در جهت 
رفع تبعیض و عدالت، ما به دنبال حذف 
امتیاز دیگران نیستیم بلکه به دنبال 
رسیدن همه به حقوق خود هستیم. 
بسیاری از نیروهای فعلی ما در ارکان 
ثالث وضعیتی بدتر از شرایط قبل از 
کارزار 20-10 را دارند و این وضعیت 
امکان تداوم در مجموعه‌های نفتی و 

گازی جنوب را ندارد.

آغاز تابستان گرم جنوب با راه‌اندازی کارزار 14-14 نیروهای پروژه‌ای و پیمانکاری

کارگران صنعت نفت و گاز، تبعیض را نفس می‌کشند
تذکر یک نماینده به وزیر کار

منابع بازنشستگان در شستا، 
به تاراج می‌رود

نماینده بروجرد در مجلس از مدیریت ناکارآمد در 
شرکت‌های زیرمجموعه تامین اجتماعی انتقاد کرد. 
به گزارش ایسنا، فاطمه مقصودی در تذکری شفاهی 
خود در جریان جلسه دیروز مجلس، خطاب به وزیر 
کار بیان کرد: برای بار چندم تذکر می‌دهم که مدیریت 
ناکارآمد، رانتی و غارت‌گر در شرکت‌های تابع تامین 
اجتماعی سبب شده تا نه‌تنها این شرکت‌ها، سودآوری 
برای کمک به معیشت بازنشستگان نداشته باشد بلکه 
سرمایه آنها را نیز به تاراج ببرند. وی اظهار کرد: حمایت 
از مدیریت فشل و ناکارآمد در شستا و شرکت‌های 
زیرمجموعه تامین اجتماعی قابل قبول نیست. این 

روند منجر به هدررفت منابع خواهد شد.
    

یک کارگر نماکار بر اثر سقوط 
جان باخت

یک کارگر نماکار در طبقه پنجم ساختمانی در 
حوالی میدان کریم‌خان خرم‌آباد در استان لرستان، 
هنگام کار در یک مجتمع ساختمانی، به دلیل رعایت 
نشدن نکات ایمنی حین کار از ارتفاع به کف چاهک 
آسانسور سقوط کرد. به گزارش ایلنا، این کارگر حدودا 
۵۰ساله به علت شدت صدمات و جراحات وارده در 

محل حادثه جان خود را از دست داد.
    

سهم جوانان از جمعیت بیکار 
افزایش یافت

محاسبات صورت گرفته براساس داده‌های 
مرکز آمار نشان می‌دهد که در سال گذشته، تقریبا 
یک‌چهارم از جمعیت بیکار را جوانان 15 تا 24 ساله 
تشکیل داده‌اند. این در حالی است که این نسبت 
در سال 1401 کمتر بود. به گزارش اکوایران، نسبت 
جمعیت جوان بیکار به کل جمعیت بیکار نشان 
می‌دهد که از هر 100 نفر بیکار در کل کشور، چند 
درصد 15 تا 24 سال سن داشته‌اند. محاسبه این 
شاخص براساس داده‌های مرکز آمار نشان می‌دهد که 
در سال گذشته، نسبت جوانان بیکار به کل جمعیت 
بیکار 25.1درصد بود. این نسبت در سال 1401 برابر 

با 23.8درصد بوده است.
    

مرگ یک کارگر در یک کارگاه صنعتی
کارگر جوانی حین کار در یک کارگاه صنعتی 
بر اثر سقوط یک قطعه شمش فولادی از جرثقیل 
سقفی جان خود را از دست داد. به گزارش ایلنا، کارگر 
جان‌باخته به نام »میلاد کمالی« ۳۰ساله و اهل 
روستای سراب یاس خرم‌آباد بود و علت اولیه وقوع این 

حادثه، نقص فنی جرثقیل اعلام شده است.
    

یک راننده تراکتور 
بر اثر حادثه کار جان باخت

یک راننده تراکتور حین کار در ارتفاعات روستای 
سیاه‌خانی شهرستان آبدانان استان ایلام بر اثر 
واژگونی تراکتور جان باخت. به گزارش ایلنا، این حادثه 
برای یک کارگر به نام »امیر محمدی« در زمین‌های 
کشاورزی سیاه‌خانی اتفاق افتاد و امدادگران موفق به 

نجات وی نشدند.

تاکنون سه هزار نیروی 
پروژه‌ای، قراردادی، 

ارکان ثالث و.. به این کارزار 
پیوستند تا هم وضعیت 

دریافتی خود را اصلاح کنند 
و هم وضعیت مرخصی‌ها 

و امنیت شغلی و تبدیل 
وضعیت خود را با حذف 

پیمانکاران بهبود ببخشند

دو نفر که کار مشابه و یکسان 
انجام می‌دهند، باید از یک 
نوع حقوق بهره‌مند باشند. 
اگر قانون شامل همه نیروها 

نشود، سنگ روی سنگ بند 
نخواهد شد و آن قانون در 
اجرا دچار مشکل می‌شود

رضا اسدآبادی

عضو کانون بازنشستگان استان تهران با تاکید بر اینکه با لفظ 
و شعار، مشکلات جامعه بازنشستگان برطرف نمی‌شود، گفت: 
اگر بخواهیم راجع به حل مشکلات اقتصادی و مسائل مربوط به 
صندوق‌های بازنشستگی، بازنشستگان، بیمه‌شدگان و کارگران، 

رشد اقتصادی، بهبود معیشت و کنترل شاخص‌های کلان اقتصاد 
ازجمله نرخ ارز و تورم و نقدینگی و کسری بودجه، مشکلات را 
برطرف کنیم باید نگرش خود را نسبت به این موضوعات اصلاح 

کنیم.
علیرضا حیدری در گفت‌وگو با ایسنا، ضمن گریزی به وضعیت 
موجود حوزه رفاهی و اقتصادی کشور، اظهار کرد: در حوزه 
اشتغال و سرمایه‌گذاری باید به این نکته توجه کرد که اگر تعداد 
بازنشستگان رو به افزایش است، باید به همان میزان نیز تعداد 
بیمه‌پردازان افزایش یابد اما این تناسب میان جامعه بازنشستگان 

و صندوق‌های بازنشستگی وجود ندارد.
وی با تاکید بر اینکه برخی متغیرهای مستقل روی متغیرهای 
وابسته تاثیرگذارند و اگر نتوان مشکلی را در جای دیگری برطرف 
کرد، مشکلات زیرمجموعه آن که جزئی از یک مشکل است را 

نیز نمی‌توان حل کرد، ادامه داد: اگرچه سازمان تامین اجتماعی 
در زمان بازنشستگی افراد برای آنها احکام بازنشستگی صادر 
می‌کند و تعهد بر ضمه تامین اجتماعی قرار می‌گیرد اما از آنجایی 
که در حوزه اشتغال و سرمایه‌گذاری، توسعه و پروژه‌های عمرانی 
سازمان تامین اجتماعی رکود وجود دارد، طبیعتا سازمان تامین 
اجتماعی با کمبود منابع روبه‌رو خواهد شد و همین امر موجب 
بروز چالش‌هایی برای بازنشستگان در محاسبات مستمری و 

بیمه‌ای آنها خواهد شد.

ورشکستگی صندوق‌ها به دلیل اقتصاد کلان کشور است
حیدری با اشاره به اینکه بخش سرمایه‌گذاری صندوق‌ها باید 
در شرایطی کنونی به صندوق‌ها کمک کنند تا از عایدی خود 
بتوانند به تعهدات خود عمل کنند، تصریح کرد: به طور کلی از 
سود شرکت‌ها ناشی از تولید، افزایش فروش و صادرات اتفاق 
می‌افتد و این درحالی‌ست که در بخش صادرات، افراد با برخی 
محدودیت‌های انتقال منابع ناشی از صادرات یا محدودیت در 
واردات برخی اقلام مواجه هستند. از همین رو باید گفت که 
اگرچه صندوق‌های بازنشستگی به دلیل سوءمدیریت و ناسالم 

بودن فرایندها در فعالیت‌های مختلف و نقص ساختاری که 
ممکن است در برخی قوانین ناظر بر این صندوق‌ها وجود داشته 
باشد، دچار ورشکستگی شده‌اند اما به طور کلی مشکلات ناشی از 
ناترازی و ورشکستگی صندوق‌های بازنشستگی تنها ناشی از این 
مشکلات نیست، بلکه مجموعه‌ای مشکلات کلان باعث آسیب 

به صندوق‌ها شده است.
عضو کانون بازنشستگان استان تهران با اشاره به اینکه با لفظ 
و شعار، مشکلات جامعه بازنشستگان برطرف نمی‌شود، یادآور 
شد: باید دید کاندیداهای ریاست جمهوری برای این مسائل 
چه نسخه‌ای می‌نویسند و چه برنامه‌هایی دارند؟ تقریبا تمامی 
کاندیداهای ریاست جمهوری در دوره‌هایی مسئولیت‌هایی 
برعهده داشته‌اند و باید دید این ۶ کاندیدا در زمانی که تصدی‌دار 

شدند چقدر در حل مشکلات موفق هستند؟
وی در پایان به اجرای همسان‌سازی و متناسب‌سازی 
حقوق بازنشستگان در دولت چهاردهم تاکید کرد و گفت: 
دولت چهاردهم باید از ابتدای فعالیت خود نسبت به اجرای 
همسان‌سازی و متناسب‌سازی برای رفع مشکلات بازنشستگان 

اقدام کند.

عضو کانون بازنشستگان استان تهران:

مشکلات بازنشستگان با شعار حل نمی‌شود

گفت وگو

نماینده ساری در مجلس گفت: متاسفانه اقدامات وزارت اقتصاد در رابطه با مبحث سرمایه 
در گردش به تولید، معنادار نیست طوری‌که بسیاری از واحدهای تولیدی منتظر اکسیژنی 
به نام تسهیلات هستند و در غیر این صورت ما باید منتظر مرگ حتمی تولید در کشور باشیم.

به گزارش ایلنا، علی بابایی کارنامی در نشست علنی دیروز مجلس، پس از قرائت گزارش 

وزیر اقتصاد در مورد حمایت از تولید و اشتغال پایدار و رشد تولید ملی، گفت: شنیده‌ها حاکی 
از آن است که تا پایان دولت سیزدهم و قبل از تشکیل دولت جدید، برخی از مدیران بانک‌ها در 
حال تعدیل هستند که این امر با انتخاب مردم و نظر مخبر و بخشنامه‌های آن، منافات داشته 

که باید به جد به این بخش ورود پیدا کنید.

وی با اشاره به تبصره‌های ۱۸ و ۱۱ لایحه بودجه سالیانه تاکید کرد: متاسفانه در این 
تبصره‌ها گرایش دولت و بانک‌ها به سمت اشتغال خرد و خوداشتغالی است در حالی‌که امروز 
جوانان سرزمین ما منتظر عرضه اشتغال پایدار هستند و عملکرد بانک‌ها در این حوزه باید مورد 
تجدیدنظر قرار گیرد. این نماینده مجلس تاکید کرد: سیاست‌های انقباضی بانک مرکزی باعث 
عدم پرداخت تسهیلات به تولید و بخش کشاورزی شده است. طلب گندمکاران و کشاورزان به 
ویژه در استان‌های شمالی هم جدی‌ست و خواهش می‌کنم دولت به این بخش ورود پیدا کند.
وی تاکید کرد: همچنین مسئولیت اجتماعی بانک‌ها و اسپانسرینگ بانک‌ها با هدف 
تاسیس و تامین منابع مالی تیم‌های ورزشی کاملًا سیاسی و سلیقه‌ای است که باید در این 

بخش تجدیدنظر صورت گیرد.

نماینده ساری در مجلس:

باید منتظر مرگ بسیاری از واحدهای تولیدی باشیم

گزارش

تلاش‌های نیروهای امدادی و عملیاتی برای یافتن اجساد دو کارگر مفقودی 
در معدن شن ماسه شازند، همچنان ادامه دارد.

به گزارش ایلنا، در جریان حادثه ریزش کوه صبح روز یکشنبه )۲۷ خرداد ماه( 
در شرکت شن ماسه شماره ۵ شازند واقع در استان مرکزی، ۴کارگر به اسامی 
»محمد بوالحسنی«، »نصرت‌اله یارمحمدی«، »مجتبی نجفی« و »آیت‌الله 
رضایی« که به عنوان کارگر راننده بیل مکانیکی و کمپرسی زیر خروارها سنگ 
و خاک مفقود شدند که در نهایت بعد از گذشت حدود ۷ ساعت پیکر دو نفر از 
مرحومان پیدا شد اما هنوز بعد از گذشت حدود یک هفته، خبری از پیدا شدن 

پیکر دو جان‌باخته دیگر نیست. یک منبع کارگری با بیان اینکه تا پیدا شدن اجساد 
عملیات همچنان ادامه خواهد داشت، افزود: متاسفانه تاکنون هیچ اثری از پیدا 
شدن اجساد این دو کارکر گزارش نشده و همچنان تیم‌های عملیاتی و امدادی در 

حال جست‌وجو هستند.
او گفت: برای خانواده کارگران مفقودی در محل حادثه مکانی درنظر گرفته 
شده تا در جریان آخرین وضعیت امدادرسانی قرار گیرند. در عین حال مسئولیت 
عملیات جست‌وجو و خاکبرداری به نیروی ۴۲ قدر نیروی زمینی سپاه استان 

مرکزی داده شده است.

اجساد دو کارگر معدن شازند هنوز پیدا نشده است
گزارش

با   ايلنا همراه شويد
خبرگزاري كار ايران

»ایلنا«


